

Významné faktory při volbě přechodných forem bydlení studentů pražských vysokých škol

Veronika Kratochvílová

Posudek oponenta

Předkládaná bakalářská práce je velmi čtivá a přináší velmi zajímavý vhled do situace týkající se bydlení u mladých lidí a (také) studentů. V teoretické části studentka velmi hezky vymezuje koncepty, které jí pak umožňují uchopovat výzkum – jako je situace s bydlením v Praze a její porovnání s ekonomickými ukazateli, krize bydlení zasazená do kontextu post-komunismu, finanční dostupnost, ale také tranzice od rodičů a faktory, které ji ovlivňují.

Autorka velmi hezky pracuje s literaturou – kombinuje tuzemské i zahraniční zdroje a nebojí se k literatuře přistupovat analyticky. I díky tomu je teoretická část práce velmi čtivá. Ocenit bych chtěla kombinaci práce s většími teoretickými koncepty i statistická data, která dohromady vytváří plastický obrázek zkoumané reality.

V empirické části autorka velmi hezky a přehledně prezentuje výzkumné otázky, představuje účastníky výzkumu, způsob vedení rozhovorů i následnou práci s daty.

Analytická část je velmi hezky zpracovaná. Autorka přehledně představuje jednotlivá témata a dobře vybírá úryvky z rozhovorů, na kterých je dané téma hezky vidět.

Mezi silné části práce patří také závěry, kde autorka jednak velmi zručně a opět přehledně odpovídá na výzkumné otázky a předkládá tak velmi komplexní a uvěřitelný obrázek tématu, kterému se věnuje.

Na závěr bych chtěla vyzdvihnout, že práce je velmi řemeslně a zároveň čtivě napsaná. Téma zpracovává do hloubky a přitom dokáže velmi hezky balancovat velmi konkrétní informace týkající se bydlení mladých a zároveň neztrácí ze zřetele celkový obrázek. Navíc v celé práci velmi systematicky směřuje k zodpovězení výzkumných otázek, které jsou po celou dobu jaksi přirozeně přítomné na pozadí textu.

Jako téma k obhajobě nabízím zamyšlení nad tím, co autorka ze svého výzkumu vyvozuje, jak by se předložená data dala využít a kdo by měl být jejich potenciálním adresátem.

Z výše uvedených důvodů doporučuji práci k obhajobě a navrhuji známku výborně.

V Praze dne 27.7. 2024

Dana Moree